
Отворено писмо Савета родитеља Тринаесте београдске гимназије министарки 
Славици Ђукић Дејановић 

 

Поштована госпођо министарка Ђукић Дејановић, 

Наша деца су вредно учила како би похађала квалитетну школу у којој могу да стекну 
адекватна знања и вештине неопходне за даље успешно образовање, живот и рад. 
Поносни смо што је управо Тринаеста београдска гимназија њихов други дом јер их 
на њиховом путу подржавају и оснажују професори који се у тешким условима труде 
да савесно и посвећено раде свој посао. Поносни смо и на своју децу која су 
показала да умеју да мисле и саосећају.  

Родитељи ученика Тринаесте београдске гимназије затечени су одлуком 
Министарства просвете, науке и технолошког развоја (у даљем тексту: 
Министарство) и Владе Републике Србије (у даљем тексту: Влада) о превременом и 
продуженом распусту, која иде на штету, пре свега ученика, али и самих школа и 
читавог образовног система у Србији.  

Важно је да Министарство буде у служби ученика, студената, просветних, 
универзитетских и научних радника и да савесно, стручно и рационално ту службу 
и обавља доносећи одлуке које су у интересу процеса образовања и свих учесника 
у том процесу. На тај начин ће наша деца имати могућност да стичу квалитетно 
образовање, какво су стицале генерације њихових родитеља, а којим припадате и 
Ви, поштована министарка. Те су генерације образоване у једном просветном и 
друштвеном систему који је добро функционисао, где је могло да се има поверења у 
сваку струку и стечено знање, где су лекари и просветни радници били цењени, где 
је уџбенике издавао домаћи издавач, где није постојао проблем недостатка 
наставног кадра, где најбољи матуранти нису морали да одлазе у иностранство да 
би студирали, где су студенти могли да се усавршавају и раде у својој струци, у својој 
земљи. Важно је да, за почетак, Министарство и Влада омогуће да наша деца 
остваре бар нека основна права која су генерације њихових родитеља имале 
могућност да остваре али и да теже поновном потпуном успостављању управо 
оваквих вредности. Само тако ће показати да заиста раде у интересу деце и 
будућности нашег друштва. 

Свака неутемељена и нерационална одлука донесена без консултовања 
представника образовних институција, каква је била одлука о распуштању деце, 
додатно урушава нашу просвету, потпуно дезоријентише нашу децу и унижава 
просветне раднике. Проглашавањем распуста напречац је штета већ учињена, али 
је посао нас родитеља да захтевамо да се спрече будуће штете. Не можемо више 
ћутати јер је будућност наше деце у питању.   



Поштована министарка, ово је преломни тренутак у систему нашег образовања. 
Уважавањем свих захтева просветних радника можете дати свој допринос да се 
ситуација поправи и да се наставницима, односно образовању, укаже стварно 
уважавање и брига. Образовни систем једног друштва је његова кичма која само 
усправљена може да га носи.  

Овим писмом изражавамо пуну подршку деци и професорима и тражимо да 
Министарство и Влада хитно испуне све захтеве просветних радника што ће 
показати да се образовање цени, а деци омогућити да наставе друго полугодиште 
без ометања наставног процеса.  

Надаље, тражимо одговорност Министарства и Владе у доношењу одлука, а то 
значи да, пре свега, у процесу одлучивања консултују представнике самих 
образовних институција на које се те одлуке и односе, како би се наше урушено 
школство поново оснажило.  

Позивамо све родитеље, односно Савете родитеља школа широм Србије да нам се 
придруже и да се јавно али и формално огласе, да подрже своју децу и просветне 
раднике.  

Свима, и родитељима, и школама, и Министарству, и Влади треба да нам је исти циљ 
– квалитетно образовање наше деце. 

 

Савет родитеља Тринаесте београдске гимназије 

У Београду, 27.12. 2024. 


